Сельское поселение Бахтыбаевский  сельсовет муниципального района

Бирский район Республики Башкортостан
П Р О Т О К О Л

схода  жителей

с. Батыбаево                                                                       28  марта 2019 г.

Присутствуют 36 чел.


Сход  жителей села открыла временно  исполняющий обязанности главы сельского поселения Бахтыбаевский сельсовет сельсовет Айгузина И.Н.
Уважаемые жители села!

На собрании присутствуют 36 человек. Ваше мнение по открытию собрания?  Поступило предложение сход жителей села Бахтыбаево  считать открытым. Если нет других предложений, прошу проголосовать.
За-36, против - нет, воздержались - нет. Сход считается открытым.

Уважаемые жители!

Для проведения схода нам необходимо избрать рабочие органы. Поступило предложение председателем схода избрать Айгузину И.Н.- временно исполняющего обязанности  главы сельского поселения Бахтыбаевский сельсовет муниципального района Бирский район Республики Башкортостан, если нет других предложений, прошу голосовать.
За- 36, против - нет, воздержались - нет. Решение принято.


Поступило предложение избрать секретарем Асылбаеву Н.И.- специалиста 2-ой категории по воинскому учету  администрации сельского поселения.

За-36, против - нет, воздержались - нет. Решение принято, прошу занять  рабочее место секретаря.

Председательствующий:

Уважаемые жители села!

Вашему вниманию предлагается следующая повестка дня:

1.Борьба с незаконным оборотом спиртосодержащей продукции.

2.Пожарная безопасность в сельском поселении.
3. Разное.
Председательствующий:

Какие будут дополнения, изменения повестки дня? Поступило предложение утвердить. Кто за данное предложение прошу проголосовать. 
За-6, против - нет, воздержались - нет. Повестка дня принята.


1. По первому вопросу выступила временно исполняющий обязанности главы сельского поселения Айгузина И.Н. Она сообщила, что данному вопросу уделяется пристальное внимание руководства Республики и данный сход проводится с указания временно исполняющего обязанности Главы Республики Башкортостан Хабирова Р.Ф. Данная проблема существует в  населенных пунктах давно, и нашими усилиями уже прекращена продажа в киосках  и магазинах всей спиртосодержащей продукции. Но вот продажа из дома еще сохранилась. Наша задача не допускать подобного и пресекать такие действия нерадивых  граждан, нарушающих законы и губящих наших односельчан. За подобные действия действует административная и уголовная ответственность.

Михайлова В.М. (жительница села) сказала, что действительно по слухам в селе бывают случаи продажи нелегальной  спиртосодержащей продукции из дома, в магазинах и киосках уже не продают.   От таких людей наши жители  покупают, потому что дешево, и затем страдают семьи, да и сами потом болеют. Надо принимать какие-то меры к продающим и запретить заниматься подобным. Наказать их. Самим жителям не оставаться в стороне, сообщать подобные случаи, ведь во всех семьях подрастают дети. Да, продают в ИП Айдушев Д.И., но он оформил лицензию на продажу. Дорого, но из-за этого, наверное,  лица, склонные к злоупотреблению, идут к 
« нелегальщикам», а они рады  продавать, не зная, что разрушают семьи, и укорачивают жизнь  еще молодым людям. Прекратить такую продажу, ведь эта « нелегалка» не лицензирована, неизвестно что продают. Почему открыли « Ночной бар», молодые люди забыли, когда были на культурных мероприятиях в СДК. На таких мероприятиях бывают только престарелые, пожилые и дети. Молодежь ждет полночи, когда откроют этот бар, в котором 
нет ни туалета, ни рукомойника, ни канализации. 
         Ахунов Р.Р.( участковый уполномоченный МВД России по Бирскому району)  огласил, что ужесточили закон административной и уголовной ответственности по продаже нелегальной спиртосодержащей продукции. Теперь за продажу частным лицом из дома грозит штраф в размере 30000,00

(Тридцати тысяч) рублей, а юридическому лицу, за продажу без лицензии 300000,00 (Триста тысяч) рублей штрафу. Просил, в случае подобных случаев информировать его лично или же позвонить в отдел полиции г. Бирска и Бирского района. Только с Вашей помощью, заключил он, мы можем положительно решить этот наболевший вопрос.

          По поводу  выступления предыдущего оратора : скажу честно , я тоже знаю эту проблему , сколько раз говорил, надо написать коллективное письмо в Бирский  территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Республике Башкортостан для контроля за соблюдением санитарного законодательства на объектах , в том числе и этого заведения! Думаю, все здесь  сидящие подпишутся под этим письмом.

Сергеева Л.И. (жительница села, председатель Совета ветеранов  сельского поселения Бахтыбаевский сельсовет МР Бирский район Республики Башкортостан) сказала, что поддерживает предложение выступающего и также предлагает решением схода потребовать от тех, кто продает такую «отраву», прекратить противозаконную деятельность отравляющих наших жителей, что необходимо выражать гнев и презрение односельчан к таким жителям. Сообщать о подобных явлениях в  соответствующие органы. И высказала мнение, что полностью поддерживает нашего участкового. Сказала , что не сомневается , что подпишутся и другие жители села. 

Председательствующий:


Выношу на голосование предложения жителей о запрете продажи нелегальной спиртосодержащей продукции в селе как из киосков, так и из частных подворий. А при наличии таких фактов сообщать в администрацию  сельского поселения и органы внутренних дел.

Голосовали: За -36, против - нет, воздержались- нет.

  Решение принято.

2. По второму вопросу выступил  временно  исполняющий обязанности главы сельского поселения Айгузина И.Н. Она сказала, что в сентябре 2018 года мы получили пожарный прицеп, который находится в с. Новокульчубаево . Это хорошее дело , было бы хорошо , чтоб его работа не понадобилась. Не было бы пожаров. Она сообщила, что пожаров в нашем сельском поселении в 2018 году на территории сельского поселения не было, но на этом не надо расслабиться, впредь строго соблюдать правила противопожарной безопасности, запасаться запасом воды, если надо приобрести дополнительные бочки для воды. По настоящее время 555 владельцев приусадебных участков (главы хозяйств) лично ознакомлены инструкциями (причинами) возникновения пожаров. С дачниками работа будет продолжаться в апреле – мае месяце.    Особенное внимание жителям необходимо уделять  печному отоплению и неисправным электрическим проводам в частном секторе. Также напомнила жителям о правилах пользования и профилактических мероприятиях с бытовыми газовыми приборами и очистке вентиляции воздуха в жилых домах пользующихся газовыми котлами для обогрева, что каждый потребитель газа сам должен позаботиться о безопасности своей семьи, своего жилья и быть ответственным собственником, не позволить  возникновению трагедий.
Байрамова Н.Н. (жительница  села) поддержала, что действительно, в селе имеются  нарушающие правила пожарной безопасности,  из-за которых может случиться непоправимая трагедия. Нужно на них повлиять всем жителям. Мы все в ответе за  всех, иначе все могут пострадать.
Решили: информацию принять к сведению и принять меры по пожарной безопасности, продолжить выдачу  лично предупреждения жителям села при подворовом обходе, вывесить информации на общественных местах о профилактических мероприятиях и действиях при пожарах.

Голосовали: За -36, против- нет, воздержались- нет.

    По третьему вопросу разговор  шел по вывозке мусора, по уплате за мусор, по вывозу мусора от  спиленных  старых деревьев, по уличному освещению, по ремонту дорог, о принятии участия, организованном Советом ветеранов администрации  сельского поселения, конкурсах « Самый красивый двор»,

«Самое красивое подворье» и т.д.
Конкретные  ответы по  вопросам вывоза мусора, ремонту дорог и освещению улиц   будут даны в следующем сходе граждан, где будут рассматриваться вопрос о пастьбе скота .

Председательствующий                                                            И.Н.Айгузина 
Секретарь                                                                                    Н.И.Асылбаева
