Права предпринимателей

О внесенных изменениях в Налоговый кодекс Российской Федерации

Федеральным законом от 26.03.2022 № 67-ФЗ внесены изменения в первую и вторую части Налогового кодекса Российской Федерации, согласно которым введены послабления для отдельных категорий налогоплательщиков.
В частности, с 1 июля 2022 года вводится нулевая ставка НДС для налогоплательщиков, оказывающих услуги по предоставлению в аренду или пользование на ином праве объектов туристической индустрии.
Данную налоговую ставку можно применить, если объект введен в эксплуатацию (в том числе после реконструкции) после 1 января 2022 года и включен в реестр объектов туриндустрии.
Льготная налоговая ставка используется до истечения двадцати последовательных налоговых периодов, следующих за налоговым периодом, в котором соответствующий объект туристской индустрии был введен в эксплуатацию (в том числе после реконструкции).
Кроме того, нулевая ставка НДС вводится для налогоплательщиков, оказывающих услуги по предоставлению мест для временного проживания в гостиницах и иных средствах размещения.
В данном случае пониженная налоговая ставка применяются по 30 июня 2027 года включительно.
Если гостиница или иное средство размещения являются объектами туристской индустрии, введенными в эксплуатацию после 1 января 2022 года, то налогоплательщик вправе применять нулевую налоговую ставку до истечения двадцати последовательных налоговых периодов, следующих за налоговым периодом, в котором соответствующий объект туристической индустрии был введен в эксплуатацию.
Для IT-компаний установлена нулевая ставка по налогу на прибыль, которая действует в период 2022-2024 годы.
Нулевую ставку можно применить при условии, что:
- IT-компания аккредитована Министерством цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации;
- среднесписочная численность работников за отчетный или налоговый период составляет не менее 7 человек;
- доля доходов от передачи прав на разработанные, адаптированные, модифицированные компьютерные программы и базы данных, их обновления, а также от оказания услуг и выполнения работ по установке, тестированию и сопровождению этого программного обеспечения по итогам отчетного или налогового периода составляет не менее 90 % в сумме всех доходов организации за данный период.




Гранты молодым предпринимателям

Индивидуальные предприниматели и юридические лица, основанные предпринимателями в возрасте от 14 до 25 лет (включительно), могут получить гранты на создание и развитие своих проектов. До 18 лет – с разрешения родителей. Если речь о юридическом лице, то молодой предприниматель должен владеть долей в компании не менее 50 %.
Размеры грантов составят от 100 до 500 тыс. руб.
Грант можно потратить на реализацию бизнес-проекта, в том числе на аренду и ремонт помещения, приобретение оргтехники, оборудования, оплату взносов по договорам лизинга и т.д.
Для получения гранта необходимо пройти бесплатное обучение в центре «Мой бизнес» по основам предпринимательской деятельности (молодой предприниматель должен разбираться в условиях ведения бизнеса, законодательстве). Длительность обучения не менее 16 часов.
Кроме того, обязательно наличие собственного софинансирования проекта не менее 25 % от общей его стоимости (например, если вы хотите получить средства на аренду помещения, то не менее 25 % должны добавить из своих денег).
Центры «Мой бизнес» в Республике Башкортостан расположены по адресам:
г. Уфа, ул. К.Маркса,37/3;
г. Белебей, ул. Ленина, 28;
г. Кумертау, ул. Горького, 11;
г. Нефтекамск, Комсомольский проспект, 19;
г. Октябрьский, ул. Садовое кольцо, 71;
г. Салават, ул. Уфимская, 37а;
г. Стерлитамак, проспект Ленина, 14;
г. Учалы, ул. Башкортостана, 6
В них специалисты помогут вам подготовить заявку на грант или написать бизнес-план.

Продление срока уплаты налога по УСН

[bookmark: _GoBack]В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 30.03.2022 № 512 «Об изменении сроков уплаты налога (авансового платежа по налогу), уплачиваемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения в 2022 г." срок уплаты налога по упрощенной системе за 2021 г. и 1 квартал 2022 г. для организаций и индивидуальных предпринимателей из отдельных отраслей экономики продлевается на 6 месяцев с  последующей рассрочкой в течение полугода.
Продление срока уплаты налога по упрощенной системе касается предприятий, связанных в том числе с деревообработкой, производством лекарственных средств, компьютеров и электронных средств, автотранспорта, электрического оборкдования. пищевых продуктов, напитков, одежды, бумаги, а также организаций, ведущих полиграфическую деятельность, работающих в сфере туризма, здравоохранения, спорта и развлечений.
В новые сроки необходимо уплатить не всю сумму налога или авансового платежа, а одну шестую часть, начиная со следующего месяца, после перенесенного срока уплаты налогов (авансовых платежей).Далее налогоплательщики уплачивают ежемесячно по одной шестой части суммы до полной уплаты налога или авансового платежа.
Сроки уплаты налога переносятся:
- для организаций с 31.03.2022 на 31.10.2022;
- для индивидуальных предпринимателей с 30.04.2022 на 30.11.2022.
Сроки уплаты авансовых платежей по УСН за 1 квартал 2022 переносится с 25.04.2022 на 30.11.2022.
Отсрочка и рассрочка предоставляются автоматически, без подачи каких-либо заявлений.

Мораторий на банкротство граждан, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей

Постановлением Правительства РФ от 28.03.2022 № 497 «О введении моратория на возбуждение дел о банкротстве по заявлениям, подаваемым кредиторами» с 01.04.2022 по 01.10.2022 для поддержки юридических лиц, ИП и граждан принято решение о введении моратория на банкротство. В течение срока его действия кредиторы не могут подавать заявления на банкротство своих должников.
Мораторий на банкротство означает, что кредиторы в лице банков, микрофинансовых организаций, налоговой службы и других структур до окончания срока ограничения не смогут инициировать дела о несостоятельности, но у должников такое право остаётся.
Мораторий введён  на возбуждение дел о банкротстве в отношении граждан, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, исключение - застройщики многоквартирных домов, включенные в реестр проблемных объектов.
В соответствии с Федеральным законом от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» Правительство РФ в любой момент правомочно ввести мораторий при существенном изменении курса рубля и при других экономических катаклизмах.
Согласно Закона:
- ИП и юридические лицо, в отношении которого действует мораторий, вправе отказаться от него, внеся соответствующие сведения о Единый реестр сведений о банкротствах. После оно может инициировать дело о собственной несостоятельности;
- мораторий на заявление о банкротстве может быть продлен Правительством, если на то есть основания;
- поданные после введения моратория заявления кредиторов не подлежат рассмотрению Арбитражным судом. Если рассмотрение дела судом уже начато, то в установленный период решение вынесено не будет;
- во время действия моратория запрещается обращение взыскания на имущество должника, приостанавливаются исполнительные производства, но аресты на снимаются.
Крайне важный момент для должников, долги которых привели к возможной конфискации и реализации имущества, как заложенного, так и нет. На время действия моратория изъятие запрещается, но право накладывать аресты и вводить другие ограничения на распоряжение имуществом, у приставов остаётся.
Исполнительное производство по имущественным делам приостанавливается до окончания срока действия моратория. Если срок будет продлен Правительством РФ, то приостановление также продолжит действие.
Пока действует ограничение, ипотечные заемщики не лишатся заложенного дома или квартиры.
На время действия моратория приставы не должны изымать деньги со счетов должников. Они могут накладывать аресты на имущество, делать опись, но банки не могут изымать средства со счетов по постановлениям приставов и исполнительным документам судов.
Кредиторы не могут применять финансовые санкции за просрочку. Но если должник намеренно совершает просрочку без веских не то оснований, то кредитор вправе обратиться в суд и получить положенные штрафы полностью или частично. При этом проценты по кредитным договорам начисляются в прежнем объеме согласно прописанным условиям.
Если по каким-то причинам во время действия моратория банк выполнит взыскание на основании исполнительного документа, или начислит штраф и потребует его уплаты, должник вправе обратиться с заявлением в прокуратуру или подать жалобу старшему судебному приставу.
Взыскание долгов по зарплатам, алиментам, возмещению вреда жизни и здоровью в период действия моратория продолжится.

Финансовая поддержка молодых предпринимателей

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19.03.2022 № 413 «О внесении изменений в приложение № 35 к государственной программе Российской федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика» установлено, что молодые предприниматели в возрасте до 25 лет включительно смогут получить финансовую поддержку в виде грантов.
Указанная поддержка на создание и развитие собственного дела лицами в возрасте до 25 лет включительно будет осуществляться в рамках федерального проекта «Создание условий для легкого старта и комфортного ведения бизнеса», входящего в национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Молодые предприниматели смогут получить от 100 до 500 тыс. рублей и до 1 млн. рублей – если ведут деятельность в Арктической зоне. 

С 1 сентября 2022 года уточняется порядок лицензирования деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I-IV классов опасности

Постановлением Правительства РФ от 13.04.2022 № 648 «О внесении изменений в Положение о лицензировании деятельности по сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I – IV классов опасности» скорректирован перечень лицензионных требований, предъявляемых к соискателю лицензии при его намерении осуществлять деятельность в области обращения с отходами, а также к лицензиату при осуществлении им деятельности в области обращения с отходами.
Расширен перечень грубых нарушений лицензионных требований в части отсутствия у соискателя лицензии (лицензиата) специально оборудованных и снабженных специальными знаками транспортных средств, принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, необходимых для выполнения заявленных работ.

Субсидии за трудоустройство молодежи

Постановлением Правительства РФ от 18.03.2022 № 398, вступившим в силу с 21.03.2022, внесены изменения в постановление от 13.03.2021 № 362 о поддержке бизнеса, трудоустраивающего безработных граждан, состоящих на учете в Центрах занятости населения.
Указанным нормативно-правовым актом предусмотрено предоставление субсидий не только юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, но и некоммерческим организациям за трудоустройство молодежи в возрасте до 30 лет, включая инвалидов, демобилизованных по призыву, лиц, не имеющих профессионального среднего или высшего образования, освободившихся из мест лишения свободы и некоторых других категорий граждан.
Организация вправе претендовать на субсидию, если:
- зарегистрирована в реестре юридических лиц до 01.01.2022;
- в Фонд социального страхования подано заявление о включении в реестр работодателей на получение субсидии;
- отсутствуют долги по уплате налогов и других обязательных платежей в сумме более 10 тыс. руб., а также по заработной плате;
- не имеется просроченной задолженности по возврату в бюджет субсидий и бюджетных инвестиций;
- не находится в процессе реорганизации, ликвидации или банкротства;
- доля участия иностранных компаний в уставном капитале не выше 50 %;
- руководитель и главный бухгалтер не дисквалифицированы;
- не является в 2022 году получателем субсидии по постановлению Правительства РФ от 27.12.2010 № 1135.
Размер субсидии за трудоустройство подсчитывается как произведение минимальной заработной платы в стране на 2022 год (13890 руб.), увеличенной на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды на фактическую численность трудоустроенных.

Правительством РФ продлены сроки действия разрешительных документов в строительной сфере

Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.04.2022 № 575 «Об особенностях подготовки, согласования, утверждения, продления сроков действия документации по планировке территории, градостроительных планов земельных участков, выдачи разрешений на строительство объектов капитального строительства, разрешений на ввод в эксплуатацию» продлены сроки действующих разрешений на строительство объектов капитального строительства, истекающих до 1 августа 2022 года.
Указанным постановлением на 1 год продлен срок действия ранее выданных градостроительных планов земельного участка.
Названным нормативным правовым актом отменена необходимость оформления решения органа власти о подготовке проекта планировки территории и сокращен срок согласования такого проекта с 15 до 10 рабочих дней.
Изменения коснулись и оформления разрешения на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию построенных объектов.
В частности для выдачи разрешения на строительство не требуется копия свидетельства об аккредитации юридического лица, выдавшего положительное заключение негосударственной экспертизы проектной документации.
При получении разрешения на ввод в эксплуатацию не нужно предоставлять градостроительный план земельного участка, акт приемки объекта капитального строительства, акт, подтверждающий параметры объекта строительства, проектной документации, а также документы о заключении договора обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта.

Правительство Российской Федерации продлило действие ряда разрешений и лицензий на годе

Постановлением Правительства РФ от 12 марта 2022 года № 3563 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 году» продлено на 12 месяцев действие срочных разрешений, сроки действия которых истекают в период с 14 марта 2022 г. по 31 декабря 2022 г.
К их числу относятся лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в том числе лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания), лицензии на оказание услуг связи для целей кабельного вещания, на телевизионное и радиовещание, разрешения на выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух, решения о предоставлении водных объектов в пользование, разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси и др. Всего эта мера поддержки коснулась 120 видов разрешений, в том числе в сельском хозяйстве, промышленности, розничной торговле, оказании услуг.
Кроме того, органы исполнительной власти, уполномоченные на осуществление нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности, наделены полномочиями принимать решения о сокращении сроков услуг в сфере разрешительной деятельности, о сокращении обязательных требований или перечня документов, предоставляемых для лицензирования, об отмене оценки соответствия обязательным требованиям.

Проверки бизнеса приостановили до конца 2022 года

Правительство Российской Федерации установило до конца 2022 года мораторий на проведение плановых проверок бизнеса.
Так, Председателем Правительства Российской Федерации Михаилом Мишустиным подписано постановление от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля». Соответствующее постановление вступает в силу со дня его опубликования.
Постановление опубликовано на Официальном интернет-портале правовой информации 10.03.2022.
Согласно документу, плановые проверки сохраняются только в отношении закрытого перечня объектов в рамках санитарно-эпидемиологического, ветеринарного и пожарного контроля, а также надзора в области промышленной безопасности.
Проведение внеплановых контрольных мероприятий допускается лишь в исключительных случаях при угрозе жизни и причинения тяжкого вреда здоровью граждан, угрозе обороне страны и безопасности государства, а также при угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. При этом такие проверки должны быть согласованы с органами прокуратуры. 
Проверки хозяйствующих субъектов, дата начала которых наступает после вступления в силу настоящего постановления и проведение которых не допускается в соответствии с настоящим постановлением, контрольным (надзорным) органом, органом контроля принимается единое решение об их отмене в течение 3 рабочих дней со дня вступления в силу настоящего постановления.
Более того, контрольные (надзорные) мероприятия проведение которых не допускается в соответствии с настоящим постановлением и не завершенные на день вступления в силу настоящего постановления, подлежат завершению в течение 5 рабочих дней со дня вступления в силу настоящего постановления.
Необходимо также отметить, что срок исполнения предписаний, выданных в соответствии с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и Федеральным законом «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» до дня вступления в силу настоящего постановления и действующих на день вступления в силу настоящего постановления, продлевается автоматически на 90 календарных дней со дня истечения срока его исполнения без ходатайства (заявления) контролируемого лица.
Контролируемое лицо вправе направить ходатайство (заявление) о дополнительном продлении срока исполнения предписания в контрольный (надзорный) орган, орган контроля не позднее предпоследнего дня срока, указанного в абзаце первом настоящего пункта, которое рассматривается в течение 5 рабочих дней со дня его регистрации.

Вводятся новые правила подключения к сетям инженерно-технического обеспечения

С 1 марта 2022 г. введены в действие Правила подключения (технологического присоединения) объектов капитального строительства к централизованным системам горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 30.11.2021 № 2130.
Правила определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения и Правила подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно-технического обеспечения, утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.02.2006 № 83, с указанной даты утратили силу.
Новый документ предусматривает возможность подачи заявления через портал государственных и муниципальных услуг или официальный сайт исполнителя и содержит более подробную процедуру подключения к сетям.
Закрепляется, что технические условия подключения объектов капитального строительства к инженерным сетям являются обязательным приложением к договорам о подключении.
Новые правила значительно упростят процедуру подключения заключения договора о подключении и повысят ее прозрачность.

